ΘΕΜΑ : Απαγόρευση εισαγωγής αλκοολούχων ποτών στο Ιράκ. Πρόσφατες εξελίξεις, 18/09/2023.
           Σε επικοινωνία με επικεφαλής Τελωνείου Ibrahim Khalil, πρωί Δευτέρας 18ης Σεπτεμβρίου 2023, μας ενημέρωσε ότι συνεχίζονται κανονικά οι εισαγωγές αλκοολούχων ποτών στο Κουρδικό Ιράκ. Αναμένουν σχετικές εντολές από την Περιφερειακή Κυβέρνηση του Κουρδιστάν ( Kurdistan Regional Government, KRG), Ο εισαγωγικός δασμός παραμένει 0,74  cents / λίτρο ούζο, στο Κουρδικό Ιράκ και όχι 200% (sic),  όπως με Κυβερνητική Απόφαση της Κεντρικής Κυβέρνησης της Βαγδάτης είχε αποφασισθεί  για την επόμενη τετραετία,  μία εβδομάδα πριν την δημοσίευση του Νόμου στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης στις 20 Φεβρουαρίου 2023, που απαγορεύει την παραγωγή, διανομή και εισαγωγή αλκοολούχων ποτών στο Ιράκ, από 4 Μαρτίου 2023.

         Η Απόφαση του Ανωτάτου Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου της Βαγδάτης, η οποία απέρριψε τρείς  προσφυγές  στις 27 Αυγούστου 2023, και απαγορεύει την παραγωγή , εισαγωγή και διανομή όλων των αλκοολούχων ποτών δεν ισχύει για την Περιφέρεια Κουρδικού Ιράκ, και η ακριβής διατύπωση του επικεφαλής του Τελωνείου Ibrahim Khalil κύρια πύλη εισόδου των Ελληνικών προιόντων  ήταν “Business as usual , no change in import tax”
Αναλυτικά για εισαγωγικούς δασμούς στην Ετήσια Έκθεση Γραφ. Ο.Ε.Υ  2022 και στην ιρακινή  ιστοσελίδα :

https://www.iraq-businessnews.com/wp-content/uploads/2011/02/Iraqi-DRAFT-Tariff-Schedule.pdf 

Chapter Title of Chapter or Section Page 22 Beverages, alcoholic solutions and vinegar,  page 112
            Ενημερώνουμε για οποιαδήποτε εξέλιξη σε συνεργασία με τα  Οικονομικά & Εμπορικά Επιμελητήρια Ερμπίλ, Σουλειμανίας, Ντουχόκ, Σύνδεσμο Εξαγωγέων – Εισαγωγέων Κουρδικού Ιράκ  και το σημαντικότερο , με απευθείας ενημέρωση από επικεφαλής Τελωνείου  Ibrahim Khalil. 
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